

集团中药资源有限责任公司就“云南中药材资源开发战略合作框架协议”签订合作协议。

沪滇双方将以上海自由贸易试验区建设和云南桥头堡建设为契机，进一步加强两地在技术、人才、投

融资等方面的交流合作，满足云南省企业的重大技术需求，促进其产业结构调整和优化升级。

## 5.2 国际科技合作交流

2013年，上海国际科技工作紧贴时代发展需求，坚持开拓交流渠道与深化现有合作并重，促进上海与先进国家和地区在创新政策、环境营建、技术与产业化合作等领域的合作与交流。同时，继续着眼于提高企业的国际竞争力，整合利用国际国内两种资源两个市场，为企业搭建广泛而有效的国际交流与合作平台，助推上海重点产业走向国际市场。

**立足项目支撑，扩大国际合作。**全市共14个项目获得科技部国际科技合作专项计划支持，获经费3736万元，对原独联体国家、以色列以及港澳台地区的合作进一步加强。同时，上海与相关国家和地区的政府间合作继续推进，市科委政府间项目立项15个，支持经费750万元；国际合作交流项目29个，支持经费910万元。围绕企业实际需求和研究，布局22个企业间国际合作项目，支持经费3300万元。在支持企业开展研发活动的同时，积极利用多种资源，为企业搭建市场推广平台。

**开展各项活动，促进国际和地区间交流。**2013电动汽车国际示范城市论坛、中韩产业集群创新合作交流研讨会、2013沪港台科技产业交流研讨会等相继召开。组织中国国际工业博览会创新科技馆等展示交流活动，促进企业高效实现创新成果的市场价值。组织20家医疗器械生产企业以“上海医疗器械产品展团”的形象亮相MEDICA2013，引起业界广泛关注。南非共和国豪登省副省长、葡萄牙教育科技部部长等重要代表团先后访问上海，增进了上海与这些国家的交流与互动。着重推进与芬兰的合作交流，借助两地高层代表团互访、浦江创新论坛等重要活动，深化上海有关高校、研究机构与芬兰对应机构的专业性交流与合作，促成同济大学与芬兰阿尔托大学关于可持续校园与创新创业生态系统建设的合作事项。

### 《 2013年浦江创新论坛共话创新驱动发展

10月26—27日，科技部和市政府共同主办的2013年浦江创新论坛在上海举行。此次论坛主题为“创新驱动与企业主体”，主宾国和主宾省分别为素有“技术

创新之国”美誉的芬兰和中国西部科技大省四川。论坛由“1+1+8”三大部分构成，即1个全体大会、1个主宾国论坛和8个专题论坛，主要以演讲报告与嘉宾对



话等方式开展。

全体大会上，全国政协副主席、科技部部长万钢和芬兰国家技术研究中心总裁兰佩沃里作主旨演讲，并邀请国内外优秀企业负责人、著名专家学者作大会报告；主宾国论坛围绕“创新经济：创新铸就竞争力”主题，就“知

识驱动成功——知识投资：对人才、产业与合作的投资”和“价值创造新模式”等议题，邀请中芬两国企业界、学界和政界人士开展交流讨论；8个专题涉及区域（城市）、健康产业、现代农业、政策、创业者、未来（科学）、企业、文化等领域，从不同层面、

不同角度深入研讨创新趋势，展望发展前景。论坛吸引了国内外政府机构、企业、高校、科研院所等社会各界的广泛关注和积极参与，旨在携手全球创新力量，聚焦创新驱动战略，关注企业技术创新，以全球视野谋划推动创新，服务创新型国家建设。

## 《 2013 年中国国际工业博览会之创新科技馆

11月5—9日，2013年中国国际工业博览会在上海新国际博览中心举行。科技部和上海市科委组织的创新科技馆围绕“精品上海”战略，聚焦具有自主知识产权的高端、高效、高附加值和低消耗的先进制造技术与产品，以“高端制造·绿色转型·智能升级”为主题进行展示。设立科技部、精品上海以及技术交易三大展区，科技部展区以“清洁能源与绿色能源”为主题，遴选国家科技计划先进能源领域的近50个高新技术成果参展；精品上海主题展区聚焦LED照明与显示技术、3D打印、服务机器人等科技热点，重点展示空天装备、能源装备、半导体装备等领域取得突

破的关键核心技术和产业化项目，并邀请致力于先进制造技术研发、生产和配套服务的机构与科技型中小企业参展；技术交易展区为技术转移全过程提供全方位服务。

创新科技馆参展项目中有6

个获奖，分别是2个银奖、2个铜奖、2个创新奖；多个项目获得了合作机会，现场成交金额达1350万元。创新科技馆正逐渐成为上海展示科技成果和对外进行科技交流的窗口和舞台。

